



# Унија синдиката просветних радника Србије

Адмирала Гепрата 10/II/17, 11000 Београд;  
телефон: 011/7617-235; бр. моб. 065/3233-038, 065/3233-528;  
e-mail: [kancelarijausprs@gmail.com](mailto:kancelarijausprs@gmail.com); [usprs@sezampro.rs](mailto:usprs@sezampro.rs); [www.unijasprs.org.rs](http://www.unijasprs.org.rs)  
интернет: [www.unijasprs.org.rs](http://www.unijasprs.org.rs)  
текући рачун: 355-1025873-28 Војвођанска банка

УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПРАВОСЛАВНЕ  
УЧЕНИЧКИХ ОРГАНА  
ПИСАРНИЦА - 22  
ПРИМЉЕНО: 22. 06. 2018

Орган	Орг. јед.	Број	Прилог	Вредн.

## Министарство просвете, науке и технолошког развоја Министру просвете, Младену Шарчевићу

УНИЈА СИНДИКАТА  
ПРОСВЕТНИХ РАДНИКА СРБИЈЕ  
БРОЈ К-1708/2018.  
ДАТУМ 22. VI 2018.  
БЕОГРАД

Господине министре,

Обраћамо Вам се у вези проблема који је настао након недавног објављивања Правилника о изменама и допунама Правилника о критеријумима за финансирање установа које обављају делатност основног, средњег, музичког и балетског образовања и васпитања, као и делатност образовања и васпитања ученика са сметњама у развоју.

Наиме, изменама и допунама ових Правилника, у многим школама ће доћи до повећања броја извршилаца на пословима стручних сарадника. Ову промену поздрављамо, јер смо се и пре 3 године противили смањењу њиховог броја у школама. Верујемо да ће ова мера допринети смањењу насиља у школама, и квалитетнијем образовању и васпитању. Поздрављамо и неке друге измене које ће довести до повећања броја извршилаца или до праведније и логичније прерасподеле послова.

Међутим, примена нових Правилника ће од почетка школске 2018/2019. године довести до огромног смањења броја домара/мајстора на одржавању зграда, објеката и грејања. По нашим проценама које се заснивају на прикупљеним подацима из 200 основних и средњих школа (узорак од преко 15 % од укупног броја школа у Србији), неколико стотина домара/ложача, а уз њих и знатан број административних радника и библиотекара, у потпуности остаје без посла!

Нови критеријуми су толико рестриктивни и не препознају стварне потребе школа, да ће стотине школа доћи у ситуацију да им је онемогућено функционисање током грејне сезоне, али и угрожена безбедност ученика и запослених. Примера ради, поставља се питање како организовати рад школе која поред матичне зграде са централним грејањем на чврсто гориво, има и 3 издвојена одељења у селима, у којима се по учионицама ложе пећи на чврсто гориво, ако таква школа од наредне школске године остаје са 2 домара/ложача, уместо досадашња 3 или 4?

Пример који смо навели није јединствен и усамљен, па да се може решити посебним одобрењем школи да ангажује већи број извршилаца. Преко 100 школа нам је доставило податке о сличном проблему, уз навођење многих других нелогичности у Правилницима које ће довести до отежаног рада школа. У прилогу је списак од 100 школа у којима ће бити смањено укупно 133 радна места! Верујем да Вам је јасно да ће тај број бити многоструко већи на нивоу целе Србије, и да се овим Правилником чини огромна

неправда према тим људима и њиховим породицама, јер велики део њих не може да пређе на упражњена радна места у удаљеним местима.

Сматрамо да је неопходно да се што хитније изврше измене ових Правилника, јер се нова школска година не може почети са оваквим правилима о финансирању установа. Захтевамо да примите наше представнике који ће вам изложити конкретне податке и конкретне предлоге за исправке ових Правилника.

Надамо се да се нећете оглушити о овај захтев, јер се и до сада показало (управо на случају стручних сарадника у 2015. години) да доношење Правилника о финансирању без сарадње са самим школама и синдикатима не може донети добре резултате, већ само нове проблеме.

С поштовањем,

У Београду,  
22. јуна 2018. године

Јасна Јанковић  
Председник УСПРС



A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Jasna Janakovic", is written over the right side of the official stamp.